

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsqrb/>

2018

11月

7

日 星期三

农历戊戌年 九月三十

总第6963期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9

我省多措并举推进“冬防”攻坚行动

本报讯 我省多措并举,全面推进“冬防”攻坚行动,坚决打赢蓝天保卫战。这是记者从近日召开的全省打赢蓝天保卫战推进会暨冬防推进会上获悉的。

面对即将到来的“冬防”,我省把大气污染防治攻坚战放在更加重要的位置,作为打赢蓝天保卫战的关键举措来抓。要求进一步厘清部门职责,既分工负责,又共同协作,扎实推进各项重点工作。在具体举措上,建成运行煤炭集中配送中心,强化散煤煤质管控,加强煤质检测,加大生产、运输、销售劣质煤处罚力度。加大燃煤锅炉污染物排放监管力度,确保排污设施正常运行,污染物达标排放。加强建筑、道路、拆迁、堆场等各类施工工地扬尘污染监管。大气污染防治形势严峻的地区,要适时采取施工工地停工措施,减少扬尘污染。全面实施生活面源污染“网格化”管理,杜绝露天烧烤等生活面源污染问题。加大对城市道路高排放机动车的日常执法监管,依法严惩超标排放车辆;加强车用油品质量监管,确保全省供应符合标准的车用油品,减少机动车尾气污染。重污染天气期间,将及时启动重污染天气应急预案中各项管控措施。重污染企业该限产的限产,该停产的停产,各类土方施工工地要提前停工,及时采取洒水、覆盖等抑尘措施,实行机动车限行,努力降低大气污染程度,减少污染危害。同时,将在春节等节假日期间,加强各项管控措施,严控烟花爆竹燃放,减少污染物排放。

防治形势严峻的地区,要适时采取施工工地停工措施,减少扬尘污染。全面实施生活面源污染“网格化”管理,杜绝露天烧烤等生活面源污染问题。加大对城市道路高排放机动车的日常执法监管,依法严惩超标排放车辆;加强车用油品质量监管,确保全省供应符合标准的车用油品,减少机动车尾气污染。重污染天气期间,将及时启动重污染天气应急预案中各项管控措施。重污染企业该限产的限产,该停产的停产,各类土方施工工地要提前停工,及时采取洒水、覆盖等抑尘措施,实行机动车限行,努力降低大气污染程度,减少污染危害。同时,将在春节等节假日期间,加强各项管控措施,严控烟花爆竹燃放,减少污染物排放。

(宗和)

兰石集团公司工会传达学习中国工会十七大精神 凝聚力量 不断开创工会工作新局面

本报讯 (记者 胡江 通讯员 马玉洁)11月1日,兰石集团公司召开工会委员会会议,通报中国工会十七大召开情况,传达学习习近平总书记在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话的重要内容,李克

强总理在中国工会十七大作的经济分析报告,并解读了中国工会十七大报告和《中国工会章程》修订情况。

会议提出,当前和今后一个时期,学习好、宣传好、落实好中国工会十七大精神,是集团各级工会必须完成好

的一项重要政治任务。各级工会组织要原原本本地研读学习习近平总书记重要讲话、党中央致词、工会十七大报告和中国工会章程修正案,不断加深对工会十七大精神实质的理解,要真正学深悟透,切实把思想和行动统一到中央精神与全总要求上来。要结合实际,把力量凝聚到贯彻落实工会十七大确定的目标任务和集团的各项决策部署上来。要不断开创工会工作新局面,在把兰石打造成优秀的国际化能源装备企业集团进程中,充分发挥工会在组织、引导、服务职工和维护职工合法权益方面的重要作用。要用中国工会十七大精神指导工作,不断提升广大职工的获得感、幸福感、安全感,让工会组织和工会干部真正成为职工信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人、“娘家人”。

本报讯 11月1日,金川集团公司工会召开深入贯彻中国工会十七大精神会议,对公司各级工会组织学习贯彻中国工会十七大精神提出了五点要求。

公司工会要求各级工会组织要精心组织,周密安排,切实做好学习宣传贯彻工作,尽快将大会精神传达到全体工会干部和广大职工当中。要把贯彻落实中国工会十七大精神与深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,与推动公司高质量发展、工会各项工作任务结合起来,团结动员广大职工在为打造有目标有情怀有格局有能力的现代化行业龙头企业,争创世界一流企业而努力奋斗。要坚定信念,把牢正确的政治方向,要自觉服从服务于公司党政工作大局,善于在大局中思考、把握和推进工作,最广泛最紧密地把广大职工凝聚在我们的周围。要加强学习,全面增强做好工会工作的本领。各级工会干部要重视学习,按照建设学习型、服务型、创新型

金川集团公司工会深入贯彻中国工会十七大精神 以职工为中心 在服务大局中彰显力量

工会的要求,系统学习中国工会十七大精神,不断提高理论水平和为大局、服务基层、服务职工的能力。要统筹兼顾,精心策划好明年的重点工作。各级工会组织要按照公司工会年初下发的任务分解表,认真梳理全年各项工作任务,切实保持各项工作有序推进、职工队伍精神饱满。要加强职工民主管理,大力发展和谐劳动关系,认真履行维权服务职责,要把以职工为中心的

发展思想体现在工会工作的各个方面。(李延山)



兰州市政府与中工服签订战略合作框架协议

本报讯 (记者 胡江 通讯员 于伟)近日,兰州市政府、兰州新区管委会、润泽科技发展有限公司、中工服“工惠驿站”信息服务有限公司共同签署四方战略合作框架协议,根据协议,“工惠驿站”兰州项目将为我省卡车司机职工群体提供立体、精准、线上线下无缝连接的全方位服务,这是落实中国工会十七大报告中指示要求的具体行动和重要举措。

根据战略合作框架协议,通过政府引导、提供优质政策环境,企业自主决策、合理规划产业布局,坚持平等协商、全面合作、互利双赢的原则,在兰州大数据中心建设、物流产业发展、“工惠驿站”项目等领域,开展多渠道、多形式、全方位的战略合作。拟在兰州市投资建设中国西北部(兰州)大数据中心,主要是为兰州市的相关企业提供大数据存储和应用服务,构建产业链和产业生态,推进兰州数字经济和工业互联网建设快速发展。此外,还包括在兰州建设“工惠驿站”连锁加油



为了庆祝改革开放四十周年,由中共金昌市委宣传部主办,金昌市总工会承办的金昌市庆祝改革开放四十周年职工文艺汇演于10月31日在金昌大剧院圆满落幕。此次文艺汇演共演出三场,来自全市四十多家基层工会的几千名职工参加了演出。 杜尚毅 摄

站、工惠驿站、危化品专用车辆停车场、汽车生产基地等,为兰州市乃至甘肃省的卡车司机职工提供立体、精准、线上线下无缝连接的全方位服务。并将以兰州为中心辐射整个西北地区,为卡车司机职工提供组织生活会、普惠帮扶、培训教育等优质扎实的精准服务。

莫让“大锅饭”思维束缚创新活力

□ 陈发明

近日,一家专业化众创空间负责人对笔者感慨,在一个单位里推动“双创”,有时候思维创新要比技术创新难得多!

为何有此一叹?这位负责人说,他们的众创空间依托一家有着60多年历史的国企建设,老有老的好,资金、技术力量雄厚,品牌知名度高,在企业内建设专业化众创空间能够激发广大技术人员的创新意愿,易于孵化创新项目。但是,老也有老的难,体制机制僵化,思想观念保守,特别是在收入分配、人才流动等机制上不敢突破,对一些优质创新项目团队成员没有灵活的奖励措施,创新动力明显不足。

员工有创新能力、技术成果,企业却没有相应的价值导向、奖励办法,归根结底,还是被“大锅饭”思维束缚了手脚。能者多劳,多劳多得本无可厚非,更何况是对企业有突出贡献、成果贡献的科研人员,出台一些重要奖

励,既是尊重劳动价值,也是激发活力提升企业效益,个人与集体双赢有何不妥?但是,在一些观念保守的企业管理者看来,打破收入平衡就会引起员工思想波动,让某些人犯起“红眼病”可了不得。

国务院日前印发《关于推动创新创业高质量发展打造“双创”升级版的意见》中指出,要引导众创空间向专业化、精细化方向升级,鼓励具备一定科研基础的市场主体建立专业化众创空间。鼓励生产制造类企业建立工匠工作室,通过技术攻关、破解生产难题、固化创新成果等塑造工匠品牌。在这样的形势下,企业内部存在不同程度的“大锅饭”思维,不仅不合时宜,还会成为创新创业的拦路虎、绊脚石。

从短期效果看,依托市场主体、特别是制造业企业建立专业化众创空间,科研人员从实现自我精神价值的角度,借助企业设备、资金充分发挥才能,能够有效满足其创新创业意愿,让人尽其才、物尽其用;从长远发

展看,如果不出台相应的物质激励措施,仅靠红口白牙讲奉献,没有真金白银作奖励,这些精神层面的动力也会“一鼓作气,再而衰,三而竭”。

大众创业、万众创新,于国于民有利;集体增效,个人增收,于情于理皆通。近几年,国家和各级政府层面已陆续出台一系列鼓励“双创”的政策措施,但这些政策红利能否最终完全释放,还需要各个层面进一步完善配套措施并细化落实。如果在具体平台和载体层面不破除“大锅饭”之类的僵化保守思维,那么再好的政策也就成了一纸空谈。



为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,改革再出发。日前,兰州七里河区工商分局机关第二党支部参加“兰州百名企业家”活动启动仪式。 张瑜 摄